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2012D43512 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft naar 
aanleiding van de begrotingsstaten van het Ministerie van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid (XV) voor het jaar 2013, de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de regering voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Van der Burg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Lips 

1



Nr Vraag 
1 Is er een internationale vergelijking (of kan die gemaakt worden) 

van de groep van 15–74 jaar of een andere vergelijkbare groep, 
bijvoorbeeld de beroepsbevolking van het aantal personen, dat 
werkt en het aantal mensen dat in een uitkering zit? 

2 Kan de regering uiteenzetten hoeveel personen (procentueel) er in 
andere landen in een uitkering zitten en hoe zich dat verhoudt tot 
Nederland (uitgesplitst in type uitkering: werkloosheid, arbeidson-
geschiktheid etc.)? 

3 Welke bezuinigingen, dan wel versoberingen worden in deze 
begroting ten opzichte van de vorige doorgevoerd? Kan de regering 
hiervan een overzicht geven en een korte toelichting daarop? 

4 Worden in deze begroting hogere uitgaven voorgesteld ten 
opzichte van de vorige begroting? Zo ja, kan de regering hiervan 
een overzicht geven en een korte toelichting daarop? 

5 Wat zijn de effecten van het gesloten deelakkoord tussen de PvdA 
en de VVD voor de begroting van SZW 2013? Graag een overzicht 
daarvan en een nadere toelichting. 
Kan de regering de ontwikkelingsvisie geven op het terrein van 
SZW voor Caribisch Nederland? 

6 Welke maatregelen gaat de regering treffen zodat de BES-eilanden 
zich verder sociaal-economisch kunnen ontwikkelen? 

7 Welke maatregelen heeft de regering genomen om het arbeidsaan-
bod in de tekortsectoren te vergroten? 

8 Wat zijn de eerste resultaten van het actieprogramma om het 
arbeidsaanbod in de tekortsectoren te vergroten, dat onder andere 
samen met de ministeries van Economische Zaken en Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap worden uitgevoerd? 

9 Hoeveel personen verdienen het wettelijk minimumloon (WML)? 
10 Hoeveel mensen verdienen 150% van het WML, 200% van het WML 

en 300% van het WML? 
11 Wat is de inactieven/actieven-ratio in Nederland? Hoe verhoudt zich 

deze tot andere Europese landen? 
12 Welke maatregelen bestaan er op dit moment, die stimuleren om 

oudere werkzoekenden in dienst te nemen? Kan de regering het 
hele overzicht geven aan instrumenten? 

13 Hoeveel CAO’s zijn er in Nederland? 
Hoeveel personen zijn gebonden door (het algemeen verbind 
verklaren van) een CAO? 

14 Waarom zijn de streefwaarden: instroomkans 55+, werkhervatting 
binnen zes maanden, nalevingsniveau opgave inkomsten uit 
arbeid, uitstroom naar regulier werk verdwenen? 

15 Hoe kan de regering beoordelen in het jaarverslag 2013 of de 
gestelde doelen zijn bereikt als er amper doelen in de begroting 
staan? 

16 Waarom staan er nauwelijks doelen en streefcijfers in de begroting? 
17 Hoe verhouden sectorfondsen zich tot een CAO? 
18 Op welk werkloosheidspercentage en welk aantal werklozen is het 

uitgavenkader voor werkloosheidsuitkeringen in 2013 gebaseerd? 
19 Moet het uitgavenkader voor werkloosheidsuitkeringen worden 

aangepast, kijkende naar de tegenvallende nieuwe werkloosheids-
cijfers die het Centraal Bureau voor de Statistiek CBS recent 
presenteerde? 

21 Hoeveel brieven van burgers heeft het ministerie van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid ontvangen in 2011 en de eerste drie kwartalen 
van 2012? Wat is de onderverdeling naar onderwerpen? Hoeveel 
tijd en geld waren gemoeid met de antwoorden? 

22 Hoeveel vragen heeft het ministerie van Sociale Zaken en Werkge-
legenheid van de Tweede Kamer ontvangen in 2011 en de eerste 
drie kwartalen van 2012? Hoeveel tijd en geld waren gemoeid met 
de antwoorden? 
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Nr Vraag 
23 Wat is de oorzaak dat het ministerie van Sociale Zaken en Werkge-

legenheid in tegenstelling tot andere ministeries vrijwel altijd 
binnen de termijnen antwoord geeft? 

24 Kan de regering toelichten op welke wijze de mogelijkheden voor 
bijzondere bijstand in de vorm van een aanvullende zorgverzeke-
ring of een pas voor culturele, maatschappelijke en sportvoorzie-
ningen worden verruimd? 

25 Kan de regering een overzicht geven hoe de 100 miljoen voor de 
verruiming van de mogelijkheden van bijzondere bijstand worden 
ingezet tot en met 2017? 

26 Op welke wijze wordt de subsidie van het Jeugdsportfonds 
verlengd en die voor Sportimpuls verhoogd? Om hoeveel extra 
investering gaat het tot 2017? 

27 Per wanneer wordt de langdurigheidstoeslag geschrapt? Wat is 
hiervan de reden? 

28 Kan de regering toelichten wat precies wordt bedoeld met «per 
1 januari 2015 gaat de nieuwe wet ook voor bestaande gevallen in 
de WSW gelden»? Betekent dit dat per 1 januari 2015 de huidige 
werknemers onder het regime van de Participatiewet komen te 
vallen? 

29 Kan de regering garanderen dat de huidige werknemers van de 
sociale werkplaatsen oude rechten (en huidige salaris) behouden? 

30 Kan de regering een overzicht geven waarin de afbouw van de 
sociale werkplaats in aantallen werknemers (arbeidsplekken) tot en 
met 2025 wordt weergegeven? 

31 Kan de regering een opbouw geven van de reguliere arbeidsplek-
ken, die het quotum moet opleveren tot en met 2025? 

32 Kan de regering toelichten op welke wijze gemeenten beschut werk 
als voorziening moeten organiseren en welke wettelijke kaders 
daarbij van kracht zijn? 

33 Welke criteria gelden om in aanmerking te komen voor de 
voorziening van beschut werk? 

34 Is het waar dat met de afbouw van de sociale werkplaatsen ook de 
collectieve arbeidsovereenkomst voor werknemers in de sociale 
werkplaatsen wordt geschrapt? 

35 Wat betekent de invoering van de Participatiewet precies voor 
werknemers, die op 1 januari 2014 op de wachtlijst voor de sociale 
werkplaatsen staan? 

36 Wat betekent de nieuwe Participatiewet voor iemand, die op dit 
moment «begeleid werkt» of gedetacheerd is bij een reguliere 
werkgever en een terugkeergarantie heeft naar de sociale 
werkplaats? 

37 Als iemand werkloos wordt, komt hij of zij dan in de nieuwe 
gemeentelijke voorziening of kan hij of zij terugkeren naar de 
sociale werkplaats? 

38 Krijgen gemeenten de plicht om een voorziening beschut werk te 
organiseren of is dit een vrijblijvende aangelegenheid? Mocht dit 
een vrijblijvende aangelegenheid zijn, wat betekent dit dan voor de 
personen, die zijn aangewezen op beschut werk? 

39 Hebben werknemers met een beperking recht op de gemeentelijke 
voorziening voor beschut werk? 

40 Is de gemeentelijke voorziening voor beschut werk straks onderdeel 
van de gemeenten of kan dit door gemeenten op afstand worden 
gezet of worden uitbesteed aan partners? 

41 Moeten werkgevers een persoon met een beperking in dienst 
nemen of is detachering ook voldoende om aan het quotum te 
voldoen? 
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Nr Vraag 
42 Wat is de bestemming van middelen, die worden opgebracht door 

de boetes, die worden opgelegd bij het quotum? Komen deze 
middelen weer ten goede aan de doelgroep? Zo ja, op welke wijze? 

43 Op welke wijze wordt de begeleiding en werkplekaanpassing bij 
reguliere werkgevers binnen het quotum geregeld? 

44 Is het werkgevers bij de invulling van het quotum verboden om 
additionele werkzaamheden aan te bieden? Zo nee, waarom niet? 

45 Kan de regering uiteenzetten hoe de 100 000 banen, die het quotum 
oplevert, precies berekend zijn? 

46 Op basis van welke cijfers is het getal van 100 000 banen berekend? 
47 Kan de regering toelichten of door de gemeente aan wachtlijstbe-

heer moet worden voldaan als het gaat om de gemeentelijke 
voorziening voor beschut werk? 

48 Kan de regering een overzicht geven van de afbouw van de 
reïntegratie- en begeleidingbudgetten tot en met 2017 met daarin 
een specifiek overzicht voor de middelen die beschikbaar zijn voor 
mensen met een beperking? 

49 Kan de regering een overzicht geven van de middelen, die tot en 
met 2017 beschikbaar zijn voor voorzieningen voor mensen met 
een beperking, zoals een jobcoach of een tolk? 

50 Wat is de reden dat de regering opnieuw kiest voor loondispensa-
tie, terwijl de pilots in het land totaal mislukt lijken te zijn? 

51 Kan de regering toelichten waarom zij personen met een beperking 
discrimineert door hen een loon onder het minimumloon in het 
vooruitzicht te stellen? 

52 Welke personen gaan in de toekomst precies vallen onder de 
doelgroep loondispensatie? Hoeveel personen betreft dit? 

53 Wat wordt er precies verstaan onder een huishouduitkeringstoets? 
54 Kan de regering aangeven welke personen precies onder de 

huishouduitkeringstoets gaan vallen? 
55 Kan de regering toelichten of er uitzonderingen zijn op de huis-

houduitkeringstoets, bijvoorbeeld personen, die zorg verlenen? 
56 Kan de regering in de volgende concrete situaties toelichten wat de 

huishouduitkeringstoets precies gaat betekenen: 
– een paar in de bijstand met een werkend meerderjarig kind; 
– een paar in de bijstand met een minderjarig werkend kind; 
– een paar in de bijstand met een meerderjarig studerend kind; 
– een paar met een AOW-uitkering met een meerderjarig werkend 
kind; 
– een paar met een AOW-uitkering met een meerderjarig kind in de 
bijstand; 
– werkende ouders met een inwonend kind met een Wajong-
uitkering; 
– werkende ouders met een inwonend kind met een bijstandsuitke-
ring; 
– twee meerderjarige samenwonende broers met ieder een 
bijstandsuitkering; 
– twee meerderjarige samenwonende broers met ieder een 
wajong-uitkering? 

57 Hoeveel alleenstaande ouders in de bijstand worden getroffen door 
het schrappen van de toeslag? 

58 Moet een alleenstaande AOW-er, die samenwoont met een 
ongehuwde gehandicapte zoon met een lage WAO-uitkering, ook 
een deel van het AOW-pensioen inleveren? 

59 Vallen alle huidige jonggehandicapten (met Wajong-uitkering) 
straks onder de Participatiewet? 

60 Kan de regering een overzicht geven van welke jonggehandicapten 
wel en welke niet onder de nieuwe Participatiewet vallen? 
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Nr Vraag 
61 Kan de regering toelichten op wie een vermogens- en/of partner-

toets van toepassing is op grond van de nieuwe Participatiewet? 
62 Wat wordt bedoeld met «voor zover werknemers voor een loon 

onder het wettelijk minimumloon werken, is dat altijd tijdelijk en 
groeit het totaal van loon en aanvullende uitkering toe naar het 
wettelijk minimumloon»? Wat betekent «tijdelijk» in dit kader? 

63 Kan de regering toelichten welk systeem van loondispensatie op dit 
moment binnen de Wet Wajong bestaat? 

64 Welke garantie geeft de regering voor het aantal banen dat de 
regering gaat creëren voor personen met een beperking? 

65 Welke maatregelen neemt de regering om de wachtlijsten en de 
voedseltekorten bij voedselbanken weg te werken? 

66 Hoeveel personen met een beperking werken bij de rijksoverheid 
en zijn in vaste dienst, uitgesplitst naar voormalige uitkering? 
Voldoet het Rijk hiermee aan de 1% norm? 

67 Welke doelstelling heeft de regering op het gebied van in dienst 
nemen van personen met een beperking? 

68 Hoeveel personen met een bijstandsuitkering zijn arbeidsonge-
schikt of gedeeltelijk arbeidsongeschikt? 

69 Hoeveel personen werken op dit moment met behulp van loondis-
pensatie of loonkostensubsidie? 

70 Hoeveel directeuren van sociale werkvoorzieningsbedrijven 
verdienen boven de Balkenende-norm? Welke bedrijven zijn dat? 

71 Hoeveel interim-directeuren zijn er werkzaam in sociale werkvoor-
ziening? Bij welke bedrijven werken deze interim-directeuren? 

72 Kan de regering de cijfers uit de in bijlage 1 bij deze lijst met vragen 
aangeleverde tabel bevestigen. Zo nee, kan de regering de juiste 
cijfers verstrekken? 

73 Kan de regering voor iedere groep uit de in bijlage 1 bij deze lijst 
met vragen aangeleverde tabel tevens het beschikbare inkomen 
geven (uitgangspunt voor de koopkrachtmutatie)? 

74 Kan de regering de mutaties, en het totaalresultaat (Basis+RA) 
geven voor het gemiddelde van ieder van de vier groepen uit de in 
bijlage 1 bij deze lijst met vragen aangeleverde tabel? 

75 Kan de regering de tabel in bijlage 1 bij deze lijst met vragen vatten 
in termen van de gemiddelde mutaties voor de groep? 

76 Kan de regering de cijfers conform de in bijlage 1 bij deze lijst met 
vragen aangeleverde tabel tevens geven voor een onderverdeling 
van de laagste groep in minder dan100% van het WML en 
100–175% van het WML (dus mediaan, gemiddelde, aandeel van de 
groep, beschikbaar inkomen en de koopkrachtmutatie van ieder van 
deze groepen)? 

77 Welke middelen zijn er in de begroting 2013 specifiek opgenomen 
voor armoedebestrijding? Op welke wijze en via welke regelingen 
worden deze middelen verstrekt aan de gemeenten? 

78 Welke middelen zijn er in de begroting 2013 specifiek opgenomen 
voor reïntegratieactiviteiten? 

79 Kan de regering de middelen specifiek opgenomen voor reïntegra-
tieactiviteiten toelichten opgesplitst per doelgroep? 

80 Op welke wijze en via welke regelingen worden de middelen voor 
reïntegratieactiviteiten verstrekt aan gemeenten en aan het UWV? 

81 Welke doelstelling(en) hanteert de regering als het gaat om 
armoedebestrijding in 2013? 

82 Welke doelstelling(en) hanteert de regering als het gaat om het aan 
het werk helpen van personen met een uitkering en van personen 
met een beperking in 2013? 
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Nr Vraag 
83 Kan de regering een overzicht geven van de koopkrachteffecten van 

maatregelen uit de begroting 2013, die niet zijn meegenomen in de 
koopkrachtberekeningen in de begroting 2013, maar die wel van 
grote invloed kunnen zijn, bijvoorbeeld werkloosheid of ziek 
worden? 

84 Kan de regering toelichten op welke onderdelen de regering de 
toelichting op de begroting wenst aan te passen als gevolg van het 
regeerakkoord? 

85 Tijdens de formatie heeft het ministerie van SZW informatie 
gegeven over «maatregelen om het armoedebeleid te intensiveren» 
(referentie: 2012–0000029673). In deze notitie werd ook de 
mogelijkheid geschetst voor «financiële educatie» en «landelijke 
voorziening financiële voorlichting’» Hiervoor is respectievelijke 
een budget van 0,5 miljoen en 10 miljoen nodig. Kan de regering 
nader ingaan op deze twee beleidsopties? Betekent een «landelijke 
voorziening voor financiële voorlichting» bijvoorbeeld dat het 
aantal geldloketten wordt uitgebreid? Hoeveel geldloketten zouden 
hiermee bekostigd kunnen worden? 

86 Is het waar dat in de SZW-begroting 2013 geen paragraaf is 
opgenomen over armoede en schuldhulpverlening? Zo ja, waarom 
niet? 

87 Welk percentage van de zzp’ers spaart voor aanvullend pensioen? 
88 Welk percentage van de zzp’ers is verzekerd tegen arbeidsonge-

schiktheid? 
89 Welk percentage van de zzp’ers is verzekerd tegen ziekte? 
90 Is het waar dat in de begroting niet meer wordt gerapporteerd over 

de wig en de arbeidskosten ten opzichte van het Eurogebied? Zo ja, 
waarom niet en kan de regering dat als nog doen? 

91 Kan de regering een overzicht schetsen van de ontwikkeling van de 
werkgeverslasten als percentage van het Bruto Binnenlands 
Product (BBP) in de afgelopen twintig jaar? 

92 Kan de regering inzicht geven in de raming van de werkgeverslas-
ten tot en met 2017? Kan de regering hetzelfde overzicht geven 
voor de lasten op arbeid? 

93 Kan de regering toelichten waar (op welke posten) in deze 
begroting budgetflexibiliteit zit? 

94 Welke uitgaven zijn juridisch verplicht in de zin dat deze ook niet via 
wetswijzigingen zijn te voorkomen? Hoe groot is deze flexibiliteit? 

95 Kan de regering een lijst geven van de streefcijfers/doelen, die zijn 
vervallen ten opzichte van de SZW-begroting 2012? 

96 Kan de regering toelichten per streefcijfer waarom deze is 
vervallen? 

97 Kan de regering een overzicht geven van de voorgenomen 
wetsvoorstellen met een indicatie van het tijdstip waarop deze aan 
de Kamer worden aangeboden? 

98 Kan de regering de stand van zaken schetsen met betrekking tot het 
aangekondigde wetsvoorstel, waarin doorwerken na het 65e jaar 
eenvoudiger gemaakt zou worden? 

99 De regering licht toe dat er minder cijfers met betrekking tot fraude 
en handhaving worden gepresenteerd dan in de vorige begroting 
en dat het komend jaar nog geschikte kengetallen op de terreinen 
van preventie en terugvordering moet worden ontwikkeld, zodat 
vanaf de begroting van 2014 de kengetallen compleet zijn. Waarom 
wordt er nu al besloten minder cijfers te presenteren, terwijl de 
nieuwe kengetallen nog niet compleet zijn? 

100 Wat is het openstaande fraudebedrag (2009, 2010 en 2011), 
cumulatief en uitgesplitst per type uitkering? 

101 Wat gebeurt er met fraudeurs, die niet kunnen terugbetalen? 
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Nr Vraag 
102 Kan de regering toelichten waarom vooral wordt teruggeblikt met 

realisatiecijfers en nauwelijks met beleidsindicatoren (prestaties en 
effecten) voor de toekomst, ook niet voor 2013? 

103 Kan de regering toelichten waarom er nauwelijks indicatoren en 
streefwaarden in de begroting zijn opgenomen in vergelijking met 
vorig jaar, terwijl dat gezien de rol van de minister van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid op sommige terreinen wel voor de hand 
zou liggen, bijvoorbeeld ten aanzien van het bevorderen gezonde 
en veilige arbeidsomstandigheden)? 

104 Kan de regering voortaan in meer paragrafen over beleidswijzigin-
gen of in de beleidsagenda (als daar naar verwezen wordt) een 
koppeling leggen met de conclusies uit beleidsdoorlichtingen en 
ander evaluatieonderzoek, zoals is gebeurd in artikel 1? 

105 Kan de regering in het vervolg in de begroting naast het noemen 
van beleidsdoorlichtingen bij de paragrafen beleidswijzigingen of in 
de beleidsagenda (als daar naar verwezen wordt) ook de belangrijk-
ste beleidsconclusies citeren, zodat de relatie tussen de uitkomsten 
van effectiviteitsonderzoek en de aangekondigde beleidswijziging 
duidelijk wordt? 

106 Geldt de overbruggingsuitkering ook voor personen, die in een 
arbeidsongeschiktheidsuitkering zitten? Zo nee, wat wordt er voor 
hen geregeld, bijvoorbeeld voor personen, die een ANW-
hiaatverzekering hebben afgesloten tot hun 65e jaar? 

107 Wat wordt bedoeld met «project duurzame inzetbaarheid»? Wat zijn 
de resultaten daarvan? 

108 De regering licht toe dat het arbeidsrecht dusdanig wordt aange-
past dat het aannemen en in dienst houden van AOW’ers wordt 
vereenvoudigd. Wat wordt precies aangepast in de wet? Wat zijn de 
verwachte effecten hiervan uitgedrukt in cijfers? 

109 De regering stelt voor dat personen, die de pensioengerechtigde 
leeftijd bereikt hebben meerdere opvolgende contracten kunnen 
krijgen zonder dat dit leidt tot een vaste arbeidsovereenkomst. Hoe 
ziet de concrete uitwerking hiervan er uit? Betekent dit een 
afwijking van de zogenaamde «3x3-regel» van tijdelijke contracten? 

110 Zijn er belemmeringen voor personen met een pre-pensioen om 
weer aan het werk te gaan en zo ja welke zijn dat? 

111 De regering licht toe dat de afgelopen jaren maatregelen zijn 
genomen om de activerende werking van de sociale zekerheid te 
bevorderen wat ertoe heeft geleid dat meer uitkeringsgerechtigden 
aan het werk zijn gegaan en dat ook de instroom in onder meer de 
arbeidsongeschiktheidsregelingen vanuit vaste contracten 
verminderd is. Kan de regering deze bewering nader toelichten 
mede aan de hand van cijfers? 

112 Kan ook aan oudere werkzoekenden voor de 65-jarige leeftijd 
meerdere tijdelijke contracten (dan drie) worden gegeven? 

113 Kan de regering een overzicht geven van het aantal beschikbare 
vacatures en het aantal vervulde vacatures in de afgelopen vijf jaar? 

114 Hoe groot is de kans dat iemand met een werkloosheidsuitkering 
binnen een jaar aan het werk komt? Hoe hoog is deze kans voor 
50+’ers of 55+’ers? 

115 Welke aspecten van het huidige arbeidsrecht bemoeilijken volgens 
werkgevers het aannemen van AOW’ers? 

116 Wie worden hier bedoeld met «werkgever»? Betreft het hier een 
officieel standpunt van georganiseerde werkgevers of de mening 
van individuele werkgevers? 

117 Hoe is de pensioenopbouw van arbeidsmigranten geregeld? 
118 Wordt de periode van proefplaatsing ook in de WW verruimd van 

drie naar zes maanden? 
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Nr Vraag 
119 Kan de regering aangeven hoeveel Roemenen en Bulgaren er in 

Nederland werkzaam zijn? 
120 Hoeveel Oost-Europeanen zijn er in totaal werkzaam in Nederland? 
121 Kan de regering aangeven hoeveel EU-inwoners Nederland heeft? 
122 Hoeveel procent van de beroepsbevolking bestaat uit arbeidsmi-

granten? 
123 Kan de regering toelichten wat er gebeurt wanneer er wel genoeg 

werkzoekenden zijn in Nederland, maar het arbeidsethos van deze 
werkzoekenden niet voldoet aan de maatstaven van de werkgever? 

124 Kan de regering toelichten wat er gebeurt als de werkzoekenden 
niet willen werken? Kunnen er in dat geval sancties worden 
opgelegd door gemeenten? Zo ja, wat voor sancties? 

125 De regering vermeldt dat wordt gewerkt aan een wetsvoorstel dat 
de regels voor het verlenen van tewerkstellingsvergunningen 
aanscherpt. Het UWV zou voortaan alleen in algemene zin hoeven 
te onderzoeken of er in Nederland voldoende werkzoekenden zijn 
voor vacatures. Ook wordt aangegeven dat het mogelijk wordt om 
in sectoren een maximum in te stellen voor het aantal te verlenen 
tewerkstellingsvergunningen. Hoe verhoudt dit tot elkaar? Kan de 
regering enkele voorbeelden geven? 

126 Wanneer kan de Kamer het wetsvoorstel fraudeaanpak door 
gegevensuitwisseling en efficiënter gebruik van gegevens 
verwachten? 

127 Waarom wordt in de begroting niet langer de incasso-ratio van 
fraudevorderingen benoemd? Kan de regering deze cijfers alsnog 
weergeven? 

128 Kan de regering de opmerking dat de «slagkracht « van de 
Arbeidsinspectie, de SIOD en de Inspectiedienst Werk en Inkomen 
is toegenomen door deze samen te voegen in de Inspectie SZW 
nader toelichten? Kan deze toegenomen slagkracht worden 
uitgedrukt in cijfers? 

129 De regering licht toe dat Nederland zich inzet op het tegengaan van 
mogelijk aanzuigende werking van ons sociale zekerheidsstelsel op 
EU-migranten, mede door vormgeving van Europese regelgeving. 
Kan de regering toelichten op welke wijze de regering dat doet, wat 
het afgelopen jaar daarin heeft plaatsgevonden en wat de acties 
van de regering zijn voor 2013? Welk resultaat verwacht de regering 
en hoe hoog schat de regering de kansen op het behalen van het 
resultaat? 

130 In het kader van pensioenen en Europa licht de regering toe dat bij 
de voorbereiding van de IORP richtlijn de Europese Commissie 
heeft toegelicht rekening te houden met landen, die goed functio-
nerende kapitaal gedekte pensioenstelsels hebben, zoals Neder-
land. Zijn er aanwijzingen dat hier onvoldoende rekening mee 
wordt gehouden? Zo ja, waaruit blijkt dit? 

131 Welke lidstaten zijn naast Nederland de mening toegedaan dat het 
proces van het tegengaan van ongewenste beleidsconcurrentie 
door EU is afgerond en er weinig reden is voor aanvullende 
Europees beleid op het terrein van sociale zekerheid en 
werkgelegenheid? 

132 Betekent de Solvency II richtlijn dat enkel de kwalitatieve of ook de 
kwantitatieve (bijvoorbeeld 99,5%-zekerheid) aspecten gaan gelden 
voor pensioenfondsen? 

133 In Nederland is de arbeidsmobiliteit laag, met name onder ouderen. 
Kan de regering toelichten hoe hoog de ouderenwerkloosheid is in 
Nederland ten opzichte van andere landen in de EU? 

134 Welke ontslaggronden wijzigen met het voorgenomen besluit (in 
het regeerakkoord) om het ontslagstelsel te vereenvoudigen? 
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Nr Vraag 
135 In welk percentage van de gevallen gaan werkgever en werknemer 

zonder het UWV of de kantonrechter uit elkaar? In welk percentage 
van de gevallen gaat dit via het UWV? In welk percentage van de 
gevallen gaat dit via de kantonrechter? 

136 Wat is de definitie van de regering van een «dynamische 
arbeidsmarkt»? 

137 Wat is de definitie van de regering van een» mobiele werknemer»? 
138 De regering is van mening dat de arbeidsmobiliteit in Nederland 

«laag» is. Welke maatstaf hanteert de regering hiervoor? 
139 Wat is de definitie van de regering van een «productievere baan»? 
140 Wat bedoelt de regering met de opmerking dat de ontslagbescher-

ming toeneemt voor werknemers met een vast contract «naarmate 
zij langer in dienst zijn»? 

141 Wat bedoelt de regering met de opmerking «hoge ontslagbescher-
ming voor ouderen met een vast contract»? 

142 Kan de regering toelichten of oudere werknemers in Nederland 
lastiger aan nieuw werk komen dan in andere Europese landen? 

143 Wat is de definitie van de regering van een «hoge ontslagvergoe-
ding»? 

144 Hoe hoog is het percentage «hoge ontslagvergoedingen» op het 
totale aantal ontslagvergoedingen in Nederland? 

145 Kan de regering toelichten of Nederland in vergelijking tot andere 
Europese landen een hoge ontslagvergoeding kent? 

146 Wat is het minimum transitiebudget dat een werknemer met vast 
contract en een modaal inkomen ten deel kan vallen? 

147 Wat is het maximum transitiebudget dat een werknemer met een 
vast contract en een modaal inkomen ten deel kan vallen? 

148 Wat is het maximumbedrag dat aan een werknemer met een 
tijdelijk contract en een modaal inkomen ter beschikking kan 
worden gesteld met een transitiebudget? 

149 Wat is de verwachte gemiddelde hoogte van een transitiebudget, 
uitgaande van de gemiddelde arbeidsduur in Nederland en een 
modaal inkomen? 

150 Kan het transitiebudget (hoogte en/of duur) worden aangevuld met 
bijdragen van een werkgever, bijvoorbeeld wanneer sociale 
partners hier afspraken over maken in een sociaal plan? 

151 Heeft de regering voorzien in een oplossing wanneer een werkge-
ver niet de verplichting met betrekking tot een transitiebudget en/of 
WW-uitkering van één of meerdere werknemers kan nakomen? 

152 In de pilot Van-Werk-naar-Werk (VWNW)-projecten heeft het 
ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid per VWNW-
traject maximaal € 2 500 beschikbaar gesteld per werknemer. Komt 
dit overeen met de voorziene hoogte van het gemiddelde transitie-
budget? Zo nee, vanwaar dit verschil? 

153 Kan de regering toelichten hoeveel actieven en inactieven er op de 
arbeidsmarkt zijn in de leeftijdscategorie 15–65 jaar, exclusief 
studenten? 

154 De bijstand als tijdelijk vangnet schiet zijn doel voorbij, aldus de 
regering. Van de 317 000 bijstandsuitkeringen duurt 37% langer dan 
vijf jaar. Kan de regering per jaar toelichten wat het aandeel is tot 
10 jaar? 

155 Welk percentage van de bijstandsgerechtigden kan aan het werk? 
156 Kan de regering toelichten wat de verwachte kwantitatieve effecten 

van de maatregelen ten aanzien van de aanpassing van het 
ontslagrecht en de WW zullen zijn op de arbeidsparticipatie van 
oudere werknemers? 

157 Kan de regering toelichten wat de verwachte kwantitatieve effecten 
van de maatregelen ten aanzien van de aanpassing van het 
ontslagrecht en de WW zullen zijn op de arbeidsmobiliteit van de 
oudere werknemers? 
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Nr Vraag 
158 Kan de regering toelichten wat de verwachte kwantitatieve effecten 

van de maatregelen ten aanzien van de aanpassing van het 
ontslagrecht en de WW zullen zijn op de algemene arbeidsmobili-
teit in Nederland? 

159 Kan de regering toelichten hoe lang een WW-gerechtigde gemid-
deld gebruik maakt van de WW-uitkering? 

160 Kan de regering toelichten hoe hoog het uitstroompercentage van 
WW-gerechtigden is afgezet tegen de duur van de WW? 

161 Ziet de regering een verband tussen de sociale afkomst van een 
uitkeringsgerechtigde en de werkloosheidsuitkering? 

162 Waarom ontbreken in de begroting doelstellingen voor 
reïntegratie? 

163 Hoeveel mensen zijn uitgestroomd naar werk? Wat is de bruto-
effectiviteit van reïntegratie? 

164 De resultaten van Reïntegratie UWV zijn niet meegenomen in de 
begroting. Waarom niet? 

165 Hoe staat het met het experiment naar de netto-effectiviteit van 
reïntegratie dat onder andere is gestart naar aanleiding van de 
motie Azmani/Koşer Kaya)? 

166 Door de regering wordt tot 2014 in het programma Impuls 
Vakmanschap geïnvesteerd, waarmee de sociale diensten worden 
gestimuleerd om de effectiviteit van reïntegratieprojecten te 
vergroten en zich verder te professionaliseren. Divosa en VNG 
voeren dit programma uit. Kan de regering toelichten welke doelen 
en resultaten hierbij zijn gesteld? 

167 De regering licht toe dat het UWV en de gemeenten de komende 
jaren nauw zullen samenwerken in de arbeidsmarktregio’s. Kan de 
regering nader toelichten hoe de samenwerking eruit zou moeten 
zien en in hoeverre gemeenten toegang hebben tot systemen van 
UWV? 

168 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het vormen van de 
arbeidsmarktregio’s? 

169 De regering licht toe dat er keuzes moeten worden gemaakt bij 
invulling van de verschillende taakstellingen op gebied van werk en 
inkomen. Welke keuzes stelt de regering hierbij voor? 

170 Kan de regering de standaard SZW-koopkrachttabel geven voor het 
jaar 2013 en de periode 2013–2017, exclusief en inclusief het in het 
regeerakkoord voorgenomen beleid? 

171 Kan de regering toelichten waarom de mediane koopkrachtmutatie 
bij inkomensgroep 1x-1,5x modaal afwijkt van de andere inkomens-
groepen en in hoeverre er in dat geval nog sprake is van een 
evenwichtige verdeling van koopkrachteffecten door de voorge-
stelde maatregelen? 

172 In tabel 2.1.2.1 is te lezen dat de totale SZA-uitgaven de komende 
jaren behoorlijk oplopen. Hoe is de regering voornemens deze 
uitgaven te beheersen? 

173 Wat is het bedrag dat er jaarlijks aan premies voor de AOW 
binnenkomt? Welk bedrag wordt er jaarlijks uitgegeven? Hoe 
verlopen deze twee zaken zich in de komende tien jaar? 

174 Welk percentage van de personen, die minder kinderopvangtoeslag 
hebben ontvangen vervangt kinderopvang door informele opvang? 

175 Volgens de begroting treden de gedragseffecten van de bezuinigin-
gen op de kinderopvangtoeslag sneller op. Betreft het alleen een 
sneller optreden van de geraamde gedragseffecten of zijn de 
gedragseffecten ook groter? Zo nee, waarop baseert de regering 
deze inschatting? 

176 Kan de regering toelichten hoe lang iemand gemiddeld een 
uitkering op grond van de Ziektewet ontvangt? 
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Nr Vraag 
177 Hoe hoog is het uitstroompercentage van uitkeringsgerechtigden 

op grond van de Ziektewet afgezet tegen de duur van de uitkering 
op grond van de Ziektewet? 

178 In tabel 2.1.2.3 lopen de overige uitgaven de komen de jaren 
ontzettend op. Kan de regering dit verklaren en nader toelichten? 

179 In hoeverre overweegt de regering om de financiering aan 
gemeenten voor de WWB – of in de toekomst de beoogde 
participatiebudget – WMO en jeugdzorg, te ontschotten? Welke 
scenario’s ten aanzien van ontschotting zijn er mogelijk? 

180 Hoe verhouden de cijfers uit tabel 2.1.2.4 van de WW-uitkeringen 
en de WWB-uitkeringen zich (opgeteld) tot de werkloosheidscijfers 
van het CBS? Waarom zijn de CBS-cijfers voor de werkloosheid 
lager dan eerstgenoemde twee bij elkaar opgeteld? 

181 De voornaamste oorzaak voor overschrijding van de SZA-uitgaven 
is de hogere werkloosheidsuitgaven. Wat zijn de andere oorzaken? 
Kan de regering dit uitgebreid nader toelichten? 

182 In tabel 2.1.3 staat aangegeven dat de uitvoeringsmutaties BUIG de 
komende jaren fors toenemen. Kan de regering dit verklaren? 

183 Kan de regering de reeks van de basisdienstverlening UWV 
verklaren? 

184 In tabel 2.1.3. staat aangegeven dat de uitvoeringsmutaties 
Rijksbijdragen ouderdomfonds het afgelopen jaar fors is toegeno-
men. Kan de regering dit verklaren en nader toelichten? 

185 Kan de regering toelichten wat wordt bedoeld met de zin op pagina 
31 dat de beleidsdoorlichtingen over de oude begrotingsartikelen, 
artikel 41 (inkomensbeleid) en artikel 42 (arbeidsmarktbeleid) uit 
2011, nu vallen onder de beleidsagenda? 

186 Zijn er wijzigingen ten opzichten van de begroting 2012 met 
betrekking tot de planning beleidsdoorlichtingen en evaluaties? Zo 
ja, wat is de achtergrond hiervan? 

187 Kan de regering de Kamer informeren over de dekkendheid en 
aanpak van de beleidsdoorlichtingen over de arbeidsmarkt en 
tegemoetkomingen ouders? 

188 Kan de regering toelichten waarom vijf verschillende beleidsvelden 
(voormalige artikelen 41 t/m 45) met heldere maatschappelijke 
doelstellingen zijn samengevoegd in één beleidsartikel met een 
algemener doel? Hoe vallen deze afzonderlijke beleidsdoelen te 
controleren? 

189 Kan de regering toelichten wat de logische samenhang binnen 
beleidsartikel 1 is? 

190 Waarom heeft de regering in de tabel voor budgettaire gevolgen 
voor beleid geen subkopjes met beleidsvelden opgenomen, zoals 
dat bij een aantal andere begrotingen wel het geval is? Kan de 
regering dit alsnog doen voor artikel 1 zodat duidelijk is hoeveel 
geld naar de beleidsvelden inkomensbeleid, arbeidsparticipatie, 
arbeidsverhoudingen, arbeidsomstandigheden en pensioenen 
gaan? 

191 Hoe staat de regering tegenover het splitsen van artikel 1 in 
meerdere artikelen, gezien de ongelijksoortigheid van de daaronder 
vallende beleidsvelden? 

192 Hoe kan de Kamer controleren hoeveel geld er naar de verschil-
lende beleidsvelden inkomensbeleid, arbeidsparticipatie, arbeids-
verhoudingen, arbeidsomstandigheden en arbeidspensioenen gaat 
en wat dat oplevert? 

193 Kan de regering de Kamer informeren over de dekkendheid en de 
aanpak (opzet en inhoud) van de beleidsdoorlichting naar het 
artikel arbeidsmarktbeleid (art. 1) in 2013, vóórdat deze beleids-
doorlichting van start gaat? 
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Nr Vraag 
194 Is de regering bereid om, in algemene zin, de Kamer per beleids-

doorlichting altijd te informeren over de opzet en inhoud ervan, 
vóórdat de doorlichting van start gaat? 

195 Kan de regering voor het artikel Arbeidsmarkt (artikel 1) per 
beleidsveld aangeven welke deel van de niet juridisch verplichte 
uitgaven (79%) bestuurlijk gebonden dan wel beleidsmatig 
gereserveerd is? 

196 Welke concrete maatregelen is de regering voornemens te nemen 
om de positie van werknemers met tijdelijke arbeidscontracten en 
uitzendkrachten te verbeteren? Wanneer kan de Kamer deze 
voorstellen tegemoet zien? 

197 Welk doel in procenten stelt de regering aangaande de afname van 
het aantal werknemers met tijdelijke contracten en uitzendcontrac-
ten? 

198 Wat zijn de laagste loonschalen in de Rijks-CAO en wat zijn de 
laagste loonschalen in de schoonmaak-CAO en de catering-CAO? 

199 Met welk bedrag per uur gaat bijvoorbeeld een schoonmaker in de 
laagste loonschaal van de schoonmaak-CAO erop vooruit indien hij 
terecht komt in de laagste loonschaal van de Rijks-CAO? 

200 Hoeveel arbodiensten zijn er? Zijn allen arbodiensten gecertifi-
ceerd? Zo nee, hoeveel niet en waarom niet? 

201 Zijn alle arbodiensten aangesloten bij branche-organisatie? Zo nee, 
hoeveel niet en waarom niet? 

202 Zijn er certificaten van arbodiensten ingetrokken? Zo ja, hoeveel en 
om welke redenen? 

203 Hoeveel bedrijven, die hulp bij verzuimbegeleiding aanbieden, zijn 
er? Gebeurt dat volgens de regels? Zo ja, waaruit blijkt dat? Zo nee, 
welke stappen onderneemt de regering om hierin verandering te 
brengen? 

204 Welke lessen heeft de regering getrokken uit de onderschatting van 
het aantal MOE-landers dat in Nederland is komen werken en wat is 
de schatting van het aantal werknemers dat vanuit Roemenie en 
Bulgarije naar Nederland zal komen? 

205 Wat doet de Inspectie SZW om vastgelegde vakbondsrechten zoals 
in ILO-verdragen zijn vastgelegd te handhaven? 

206 Kan de regering in een grafiek de marginale druk naar inkomen 
toelichten zoals deze zich zou ontwikkelen bij het opstellen van de 
begroting en zoals deze zich gaat ontwikkelen met het voorgeno-
men beleid voor de komende kabinetsperiode? 

207 Kan de regering toelichten welke gevolgen deze marginale druk van 
het voorgenomen beleid heeft voor werkgelegenheid en 
arbeidsmarkt? 

208 In tabel 1.1 stelt de regering dat de uitgaven betreffende de 
opdrachten fors stijgen van € 8 624 000 in 2012 naar € 13 235 000 
in 2013. Kan de regering deze stijging nader toelichten? 

209 Kan de regering toelichten welke resultaten de regering verwacht 
bij de verschillende projecten, die bij zouden moeten dragen aan 
gezonde en veilige arbeidsomstandigheden, duurzame inzetbaar-
heid en goede arbeidsverhoudingen waarvoor subsidies worden 
verstrekt? 

210 Kan de regering toelichten wat de gevolgen zijn van het aanscher-
pen van het fraudebeleid per 1 januari 2013 voor de productiedoel-
stellingen zoals geformuleerd in tabel 1.4? 

211 Waarom is het aantal inspecties Wav/WML door de Inspectie SZW 
lager geraamd in 2012 en 2013 dan de realisatie in 2011? 

212 Hoe hoog was het aantal inspecties en onderzoeken arbeidsom-
standigheden door de Inspectie SZW geraamd voor 2011, gezien 
het gerealiseerde cijfer 14 638 is? Kan de regering onderbouwen 
dat de raming voor 2012 (15 600) realistisch is? 
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Nr Vraag 
213 Hoe groot is de kans dat een bedrijf in de sector van bijvoorbeeld 

de bouw en de sector Aardolie, Chemie, Farmacie, Kunststof en 
Rubber (ACFKR) bezocht wordt door de Inspectie SZW? 

214 Bij hoeveel van de bedrijven in de bouw en de sector Aardolie, 
Chemie, Farmacie, Kunststof en Rubber is er, gemiddeld genomen, 
ingrijpen van de Inspectie SZW nodig? 

215 Kan de regering toelichten hoeveel personen jaarlijks overlijden 
door blootstelling aan gevaarlijke stoffen in de sector Aardolie, 
Chemie, Farmacie, Kunststof en Rubber? 

216 Kan de regering toelichten hoe de 12 000 personen, die jaarlijks 
overlijden door blootstelling aan gevaarlijke stoffen onder hun 
werk, verdeeld zijn over de verschillende sectoren? 

217 Kan de regering toelichten wat het effect zou zijn van intensievere 
(algemene) inspectie in de bouw? 

218 Wat zou het effect zijn van intensievere risicogerichte inspectie in 
de bouw? 

219 Kan de regering toelichten wat het effect zou zijn van frequenter 
bezoek van de Inspectie SZW bij bedrijven, die slechts met één 
(ioniserende) stralingsbron werken of waarvan straling niet hun 
core business is? 

220 In de periode 2008–2010 werden er gemiddeld 10 000 inspecties in 
het kader van handhaving WAV/WML verricht, waarom daalt dit 
naar verwachting in 2012 en 2013 naar circa 8 000? 

221 Waarom daalt het percentage inspecties waarbij een overtreding is 
vastgesteld niet op termijn? 

222 Wat is de reden van de toename van de opdrachtenbudgetten in 
2013 met circa € 4,5 miljoen op het gebied van de arbeidsmarkt 
(artikel 1)? 

223 Wanneer is er sprake van «bovengemiddeld overtreden» van de 
WAV, WML en Waadi in een bedrijfstak? 

224 Kan de regering toelichten wat het gemiddelde percentage 
overtredingen van de WAV, Waadi en WML is? 

225 Kan de regering toelichten hoe laag het percentage overtredingen 
van de WAV, Waadi en WML in een bedrijfstak moet zijn om te 
rechtvaardigen dat de Inspectie SZW zich minder op een bedrijfstak 
mag richten? 

226 Kan de regering de arbeidsparticipatie per leeftijdscohort (bijvoor-
beeld van 10 jaar) verstrekken? 

227 Kan de regering een overzicht geven over de arbeidsdeelname van 
vrouwen, 55- plussers, niet-westerse allochtonen en gedeeltelijke 
arbeidsgeschikten? 

228 Hoe gaat de regering arbeidsparticipatie bevorderen van personen, 
die geen uitkering ontvangen maar wel inactief zijn? 

229 Kan de regering toelichten wat de vorderingen van werkgevers en 
werknemers zijn in duurzame inzetbaarheid en in hoeverre in cao’s 
hierover afspraken worden gemaakt? 

230 In Caribisch Nederland biedt de overheid waar nodig reïntegratie 
ondersteuning en inkomensondersteuning op grond van de 
Onderstandsregeling. Kan de regering hierop een nadere toelich-
ting geven? 

231 Kan de regering de aantallen personen, die gebruik maken van deze 
Onderstandsregeling verstrekken? Hoe hebben deze cijfers zich in 
de tijd ontwikkeld? 

232 Hoe lang maken mensen gemiddeld van de Onderstandsregeling 
gebruik en wat zegt dit over het tijdelijke karakter van een sociaal 
vangnet? Wat zijn de jaarlijkse uitgaven aan de Onderstandsrege-
ling in Caribisch Nederland? Waarom stijgen de uitgaven de 
komende jaren verder? In hoeverre wijkt deze regeling af van de 
wetgeving in Nederland, zoals de WWB? 
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Nr Vraag 
233 Wanneer wordt de stringentere toepassing voor kredietverlening 

voor zelfstandigen in de bijstand van kracht? Heeft dit gevolgen 
voor het aantal zelfstandigen in de bijstand? 

234 Kan de regering toelichten waarom het budget voor bijstand aan 
zelfstandigen daalt van 95 miljoen in 2012 naar 67 miljoen in 2013? 

235 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de uitwerking van de 
onderzoeksvarianten voor een nieuwe verdeelsystematiek? 

236 Wat zijn objectieve factoren voor de verdeling van WWB-gelden 
aan gemeenten? 

237 Is het waar dat de Incidentele Aanvullende Uitkering (IAU) vanaf de 
invoering van de WWB in 2004 een uit ’s Rijks middelen gefinan-
cierde voorziening is? 

238 Is het waar dat de kosten van de IAU vanaf 2014 door gemeenten 
zelf moeten worden opgebracht? Kan de regering de aanleiding 
voor deze wijziging nader toelichten? 

239 Als de kosten van de IAU voortaan worden ingehouden op het 
macrobudget van twee jaar later, in hoeverre wordt dan voldaan 
aan de wettelijke eis dat het macrobudget toereikend behoort te zijn 
(artikel 69 WWB, artikel 108 Gemeentewet)? 

240 Is het macrobudget van twee jaar later na een uitname voor de IAU 
niet per definitie ontoereikend geworden voor de geraamde kosten 
in dat jaar zelf? 

241 Betekent het feit dat er Incidentele Aanvullende Uitkeringen moeten 
worden toegekend dat het macrobudget achteraf bezien niet 
toereikend was en dat het Rijk om die reden de kosten van de IAU 
alsnog na twee jaar beschikbaar stelt? 

242 Heeft het Rijk in beide gevallen niet de wettelijke opdracht om deze 
onvoorziene extra uitkeringslasten alsnog te financieren in plaats 
van deze kosten te verhalen op budgetten van gemeenten, die 
eigenlijk voor iets anders zijn bestemd? 

243 Is er door het CPB een doorrekening gemaakt van de gevolgen van 
de extramuralisering van de zorgzwaartepakketten 1 t/m 3 uit de 
AWBZ voor de uitgaven van gemeenten op het WWB-
inkomensdeel? 

244 Is het waar dat er bij verblijf in een instelling sprake is van een lage 
bijstandsuitkering (de zogenaamde zakgeldregeling van circa 300 
euro), aangezien de kosten voor verblijf, waaronder ook voeding, 
uit de AWBZ worden gedekt? 

245 Is het waar dat de bijstandsuitkering hoger ligt bij een zelfstandige 
woonsituatie, omdat aanspraak kan worden gemaakt op een 
volledige bijstandsuitkering? 

246 Kan de regering toelichten in hoeverre zij verwacht dat de 
bijstandsuitgaven zullen toenemen als gevolg van de extramurali-
sering van de zorgzwaartepakketten, die beoogt dat het beroep op 
beschermde woonvormen met gedeelde voorzieningen afneemt 
ten gunste van thuis (blijven) wonen in een zelfstandige situatie? In 
hoeverre worden gemeenten hiervoor gecompenseerd via het 
WWB-inkomensdeel? 

247 Maakt de regering bij het doorvoeren van maatregelen, die 
gevolgen hebben voor de bijstandsuitgaven, een inschatting van de 
financiële gevolgen voor het WWB-inkomendsdeel? 

248 Verwachte financiële effecten van rijksbeleid worden bij de 
invoering van nieuwe wetgeving direct maarjarig ingeboekt. Gaat 
de regering na in hoeverre deze verwachte effecten van rijksbeleid 
op de bijstandsuitgaven ook daadwerkelijk optreden? 

249 Worden gemeenten gecompenseerd als blijkt dat bepaalde 
financiële effecten in mindere mate optreden dan voorzien? 
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Nr Vraag 
250 De VNG heeft er in 2009 op aangedrongen te monitoren of de 

wijziging van de alimentatienormen voor kinderalimentatie ertoe 
hebben geleid dat er vaker en hogere kinderalimentatieplichten 
worden opgelegd en of dit ook daadwerkelijk leid tot besparingen 
op de bijstandsuitgaven voor gemeenten zoals deze in 2009 
meerjarig door het Rijk zijn ingeboekt. Wat waren de verwachte 
besparing op de bijstandsuitgaven als gevolg van de herziene 
kinderalimentatienormen? 

251 Van welke verwachte toename in het aantal oplegde kinderalimen-
tatieplichten en van welke verwachte toename in de hoogte van de 
kinderalimentatieplichten is de regering uitgegaan? 

252 Zijn er al resultaten van de monitor (voor de wijziging van de 
alimentatienormen) bekend en kan de regering de Kamer hierover 
informeren? 

253 Kan uit de monitor voor de wijziging van de alimentatienormen 
worden afgeleid of het aantal opgelegde kinderalimentatieplichten 
en de hoogte van de kinderalimentatieplichten inderdaad zijn 
toegenomen in de mate die werd verondersteld? 

254 Blijkt uit de monitor voor de wijziging van de alimentatienormen 
dat de bijstanduitgaven inderdaad afnemen in de mate waarin dat 
werd verwacht? 

255 Wanneer raakt de Kamer op de hoogte van de aanpassingen op het 
verdeelsystematiek inkomensdeel van de WWB? 

256 Wanneer kan de Kamer de wijzigingen tegemoet zien in het Besluit 
bijstand zelfstandigen (Bbz)? 

257 Wat is de stand van zaken ten aanzien van de uitvoering van de 
motie Peeters/Azmani om de successen van de systematiek van de 
WWIK te integreren in de Bbz? 

258 Kan de regering een nadere toelichting geven op het streven om 
per 2014 de verdeelsystematiek van het inkomensdeel-WWB aan te 
passen? Worden daarbij ook de Incidentele Aanvullende Uitkering 
en Meerjarige Aanvullende Uitkering betrokken? 

259 Welke knelpunten ervaart de regering ten aanzien van de huidige 
verdeelsystematiek? 

260 Is de regering van plan om de Tweede Kamer begin 2013 nader te 
informeren over het concrete voorstel ten aanzien van de verdeel-
systematiek van het inkomensdeel van de WWB? 

261 Wat ligt onder de aanname dat vermindering van de reïntegratie-
middelen leidt tot meer uitkeringslasten WWB? Hoe verhoudt zich 
dat met het gegeven dat de netto-effectiviteit van reïntegratiemid-
delen niet bekend zijn? 

262 Welke regio’s en/of gemeenten hebben een hoger aantal bijstands-
gerechtigden ten opzichte van het landelijk gemiddelde? 

263 Welke regio’s en/of gemeenten behalen betere resultaten in 
uitstroom uit de WWB dan het landelijke gemiddelde? 

264 Wat is het percentage moeders met kinderen jonger dan vijf jaar 
dat een bijstandsuitkering ontvangt? 

265 Kan de regering toelichten hoe lang een bijstandsgerechtigde 
gemiddeld een WWB-uitkering ontvangt? 

266 Ziet de regering een verband tussen de sociale afkomst van een 
bijstandsgerechtigde en de WWB? 

267 In de kerncijfers fraude WWB is te zien dat het aantal overtredingen 
en het benadelingsbedrag fors is toegenomen. Worden er 
beleidsmatige consequenties verbonden aan de geconstateerde 
oorzaken (het verzwijgen van inkomsten uit werk en vermogen en 
onjuiste opgave woonsituatie)? Wat zijn de verwachtingen voor 
2012? 
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268 Kan de regering toelichten hoe de hoogte van de netto AIO-

bedragen zich verhoudt tot de hoogte van de bijstandsnormen in 
tabel 2.3? Klopt het beeld dat personen in de bijstand, die pensioen-
gerechtigd worden en een beroep moeten doen op de aanvullende 
inkomensondersteuning ouderen (AIO), er in netto inkomen op 
vooruit gaan? 

269 Hoe ontwikkelt de verhouding tussen de netto AIO-maandbedragen 
zich in de toekomst, gegeven geleidelijke afbouw van de dubbele 
heffingskorting in het referentieminimumloon die wel geldt voor de 
bijstand maar niet voor de AOW? 

270 Kan de regering toelichten wat de gevolgen zijn van de kortingen 
op de middelen voor participatie voor het aantal reïntegratietrajec-
ten en het aantal door bijstandsontvangers gestarte banen na een 
traject in 2012 en daarna? 

271 Kan de regering een uitsplitsing maken voor wat betreft het aantal 
reïntegratietrajecten naar leeftijd en duur van de uitkering? 

272 Kan de regering een uitsplitsing maken voor wat betreft het aantal 
reïntegratietrajecten naar bijstandsontvangers en niet-
uitkeringsgerechtigden (nuggers)? 

273 Wat verklaart het grote verschil per provincie bij het aantal eerste 
indicatiebesluiten en herindicaties? Hoe komt het dat een kwart van 
alle aanvragen in 2011 in Noord-Brabant hebben plaatsgevonden? 

274 Is de indicatie «begeleid werk» gekoppeld aan een bepaald 
percentage loonwaarde? Zo ja, welk percentage van het WML is 
dit? 

275 Kan een overzicht worden gegeven van het aantal detacheringen 
(als percentage van het totaal aantal arbeidsplaatsen) en het aantal 
gerealiseerde plaatsen in begeleid werken (als percentage van het 
totaal aantal arbeidsplaatsen) per SW-bedrijf, zodat een vergelijking 
tussen SW-bedrijven mogelijk wordt? 

276 Kan een overzicht worden gegeven van de financiële situatie per 
SW-bedrijf? Kan per SW-bedrijf met rode cijfers worden aangege-
ven wat hiervan de (hoofd)oorzaak is? 

277 Wat zijn de succesfactoren in de sociale werkvoorziening Drenthe 
voor het hoge uitstroompercentage van de wachtlijsten naar 
begeleid werk? 

278 Wat is de achtergrond van de scheve verhouding mannen en 
vrouwen (70–30) in de WSW-populatie? 

279 Wat is de achtergrond van de scheve verhouding bij voltijdwerk 
tussen mannen en vrouwen (85–15) in de WSW-populatie? 

280 Is het waar dat de helft van de groep personen met een beroep op 
de WSW met een dienstbetrekking meer dan 120% van het WML 
verdient? 

281 Is het waar dat ongeveer 75% van de oude populatie (voor 1998) 
meer dan 120% van het WML verdient, en bijna een kwart meer dan 
140% van het WML? 

282 Minstens de helft van de (nieuwe) instroom in de WSW krijgt de 
indicatie «begeleid werk». Is het waar dat dit voor een groot deel 
personen zijn met een Wajong-uitkering? 

283 Wat is de oorzaak van het feit dat tweederde van de uitstroom uit 
een begeleid werken-plek terug naar de wachtlijst keert? 

284 Kan de regering een overzicht geven over de afgelopen vijf jaar van 
het aantal huishoudens, dat niet in aanmerking komen voor de 
toeslag op grond van de Toeslagenwet, omdat deze groep valt 
onder de «1990 maatregel»? 

285 Heeft de regering inzicht in de oorzaken waarom AOW-
gerechtigden aanspraak maken op de AIO? Wat zijn de belangrijkste 
oorzaken? 
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286 Om welke redenen wordt er bijstand verstrekt aan in het buitenland 

gevestigde Nederlanders? 
287 De regering licht toe dat sinds 1996 geen nieuwe gevallen meer 

worden toegelaten ten aanzien van bijstand aan in het buitenland 
gevestigde Nederlanders. Kan de regering toelichten waarom de 
begrotingsuitgaven de komende jaren zullen toenemen volgens 
tabel 2.1 pagina 40, in plaats van afnemen? Welke belemmeringen 
liggen er om deze begrotingspost af te schaffen? 

288 Welke verplichtingen kent het Nibud als gevolg van het verlenen 
van instellingssubsidie van rijkswege? 

289 De modernisering van de Ziektewet houdt in dat lasten met 
terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2010 worden toegerekend. 
Dat betekent dat werkgevers geen mogelijkheid hebben gehad om 
voorzieningen, bijvoorbeeld in de vorm van de verzekering, te 
treffen voor deze lasten. Waarom heeft de regering, in het kader 
van de rechtszekerheid, niet ervoor gekozen om deze lasten toe te 
rekenen vanaf een toekomstig moment, bijvoorbeeld 1 januari 
2014, waardoor werkgevers voldoende tijd hebben om zich hierop 
voor te bereiden? 

290 Waarom wordt, ondanks het belang van bevordering van arbeids-
participatie, voor kleine werkgevers het perspectief om gedurende 
maximaal twaalf jaar de financiële gevolgen te voelen van 
ziekteverzuim en arbeidsongeschiktheid, beperkt tot twee jaar? 

291 In tabel 3.2 is te zien dat de uitkeringslasten IVA tot aan 2017 
worden verdrievoudigd. Kan de regering dit verklaren? Hoe kan 
ervoor worden gezorgd dat de lasten niet verder oplopen? 

292 Kan de regering een overzicht verschaffen van de mate waarin IVA- 
en WGA-uitkeringen via CAO-afspraken worden aangevuld, 
inclusief cijfers over de hoogte van de aanvullingen, het aantal 
CAO’s dat dergelijke afspraken bevat en het aantal personen met 
een IVA- en WGA-uitkering dat een bovenwettelijk aanvulling 
ontvangt, hoe hoog deze aanvullingen zijn en de impact van de 
bovenwettelijke aanvullingen op de prikkel tot (meer) benutting van 
de resterende arbeidscapaciteit? 

293 Kan de regering toelichten in hoeveel CAO’s afspraken zijn gemaakt 
om in het tweede ziektejaar meer dan 70% van het laatstverdiende 
loon door te betalen, inclusief de mate vaan aanvulling? 

294 Kan de regering toelichten hoe het kan dat de WIA-uitgaven met 0,5 
mld stijgen (p. 53) en de WAO-uitgaven met 0,5 mld dalen (p. 54)? 
Dit suggereert dat de invoering van de WIA geen positieve 
budgettaire consequenties meer heeft ten opzicht van de WAO. Wat 
is de reactie van de regering op deze conclusie? 

295 Waarom neemt de instroomkans in de WIA in 2011–2013 toe en 
uitstroomkans af? Is dit een incidentele of een structurele 
ontwikkeling? 

296 Wat zijn de resultaten van de reïntegratietrajecten voor 
WGA-gerechtigden? 

297 Waarop is de raming verhoging uitstroom Wajong totaal gebaseerd 
in 2013 in tabel 4.2 op pagina 57? 

298 Wat is de huidige stand van zaken van het beleid om Wajongers 
voor 2010 vrijwillig de mogelijkheid te geven om over te stappen 
naar de Wajongregeling van na 1 januari 2010 naar aanleiding van 
eerdere toezeggingen van de regering aan het lid Azmani? 

299 Kan de regering cijfers geven van de instroom in de Wajong in 
2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011 en de verwachting in 2012? 

300 In hoeverre sluiten de resultaten van de instroom in de Wajong 
vanaf 2010 aan bij de ramingen van destijds? 

301 Is het waar dat 26% van de totale groep personen in de Wajong 
werkt? 
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302 Is het waar dat in de nieuwe Wajong (vanaf 2010) 62% van de 

personen met een uitkering op grond van deze wet werkt en dat het 
percentage bij de oude groep Wajong (voor 2010) op 22% 
werkzaam ligt? Indien dit juist is, wat is de verklaring voor dit grote 
verschil? 

303 Wat zijn de resultaten van de reïntegratietrajecten voor 
Wajong-gerechtigden? 

304 Kan de regering toelichten of de gerealiseerde kerncijfers van de 
nieuwe Wajong (per 1 januari 2010) corresponderen met de 
toentertijd gemaakte ramingen? 

305 Kan de regering toelichten of de weken uit maandeneis, zoals deze 
nu in de WW bestaat, onverkort van kracht blijft? 

306 Met hoeveel euro stijgen de WW-uitgaven structureel indien de 
loongerelateerde periode 18 maanden is in plaats van 12? 

307 Met hoeveel euro stijgen de WW-uitgaven structureel indien de 
loongerelateerde periode 24 maanden is in plaats van 12? 

308 Met hoeveel stijgen de WW-uitgaven structureel indien de 
loongerelateerde periode 12 maanden is en de periode waarin de 
WW-uitkering aan het minimumloon gerelateerd is 26 maanden is? 

309 Kan de bezuiniging op de WW worden opgevangen door de 
premies kostendekkend vast te stellen en te verdelen onder 
werkgevers en werknemers? Zo ja, hoe hoog is de werkgeverspre-
mie in dat geval en hoe hoog de werknemerspremie? Zo nee, 
waarom niet? 

310 Het percentage personen, dat na de WW-uitkering doorstroomt 
naar de bijstand, is voor 2012 geraamd op bijna 8%. Kan de 
regering een raming geven voor de doorstroom na de beperking 
van de WW in 2014, 2015, 2016 en 2017? 

311 Het percentage werkloze jongeren, dat vanuit de WW doorstroomt 
naar de bijstand, was in 2010 7,7%. De korte duur van het WW-recht 
blijkt de belangrijkste oorzaak van de hoge doorstroom. Kan de 
regering een raming geven van de doorstroom voor de doorstroom 
in 2013, 2014, 2015, 2016 en 2017? 

312 Kan de regering toelichten hoeveel personen een WW-uitkering 
hebben als alle vacatures door personen met een WW-uitkering 
zouden zijn vervuld? 

313 Hoe groot is de verwachte instroom in de WW de komende vijf jaar 
en hoe groot is de uitstroom in deze periode? 

314 Wat is het aandeel personen met een WW-uitkering in de leeftijds-
groep 50 tot 55 jaar? 

315 Wat is het aandeel personen met een WW-uitkering in de leeftijds-
groep jonger dan 27 jaar? 

316 Heeft een persoon, die bijvoorbeeld in november 2013 werkloos 
raakt en een WW recht van 38 maanden heeft, 37 maanden later 
nog WW? 

317 Wat is het gemiddeld opgebouwde WW- recht van de volgende 
leeftijdsgroepen: jonger dan 27, 27 t/m 34, 35 t/m 44, 45 t/m 54, 55 
t/m 64? Wat is het geraamde gemiddelde recht van deze groepen in 
2015, 2018 en 2025? 

318 Is de regering voornemens om werknemer onvoorwaardelijk het 
recht te geven op loondoorbetaling in de tijd tussen een positief 
advies van het UWV en de stap naar de rechter? 

319 Is de regering voornemens om het transitiebudget bij onvrijwillig 
ontslag of het niet verlengen van een tijdelijk contract van minstens 
één jaar voor alle leeftijdgroepen van toepassing te laten zijn? Zo 
ja, kan de regering toelichten wat de meerwaarde van een dergelijk 
budget is voor een werknemer, die bijvoorbeeld in 2015 wordt 
ontslagen op 65-jarige leeftijd? 
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320 Is de regering voornemens om het transitiebudget bij onvrijwillig 

ontslag of het niet verlengen van een tijdelijk contract van minstens 
één jaar af te trekken van de ontslagvergoeding of komt dit daar 
bovenop? 

321 Is de regering voornemens om de ontslagvergoeding te maximeren 
op een half maandsalaris per gewerkt jaar, ongeacht de verwijtbaar-
heid en leeftijd van de werknemer? 

322 Welke voorwaarde is de regering voornemens te stellen aan het 
afwijken bij CAO van het afspiegelingsbeginsel? 

323 Welke voorwaarde is de regering voornemens te stellen aan de 
procedure in de CAO, die de UWV-toets vervangt? 

324 Door de verlaging van de ontslagvergoedingen wordt het in een 
aantal gevallen goedkoper voor een werkgever om een werknemer 
te ontslaan. Heeft de regering een inschatting gemaakt van een 
toename van het aantal ontslagen hierdoor? Zo ja, kan de regering 
deze aan de Kamer zenden? Zo nee, waarom niet? 

325 Hoeveel lager is een ontslagvergoeding binnen het nieuwe 
ontslagstelsel voor een werknemer van 63 jaar met een dienstver-
band van 45 jaar en waarbij de werkgever volledig verwijtbaar is? 

326 In de visie van de regering zou de aanpassing van het ontslagrecht 
zoals afgesproken in het begrotingsakkoord jaarlijks 2,5 miljard aan 
economische groei opleveren. Hoeveel levert de in het regeerak-
koord beoogde wijziging van het ontslagrecht aan jaarlijkse 
economische groei op? 

327 Kan de regering toelichten, met betrekking tot personen, die 
uitstromen uit de WW naar werk, hoeveel maanden recht op een 
WW-uitkering zij nog hadden? 

328 Welke inkomsten worden wel en welke inkomsten worden niet 
verrekend met een WW-uitkering? 

329 Hebben ouderen, die gedeeltelijk een WW-uitkering ontvangen, 
bijvoorbeeld tien uur werken en dertig uur een WW-uitkering, ook 
recht op de premiekorting voor werkgevers? 

330 Hoe werkt de WW-opbouw van iemand, die gedeeltelijk in WW zit, 
maar ook werkt? 

331 Welke overgangsregelingen is de regering voornemens te treffen 
aangaande het schrappen van de IOAW en de aanpassing van de 
IOW? 

332 Op welke punten verschilt de Cessantiawet in Caribisch Nederland 
van de regelgeving voor Nederland? Waarom heeft alleen Caribisch 
Nederland een dergelijke wet? 

333 Hoeveel zou het kosten om soortgelijke regelgeving als de 
Cessantiawet in te voeren voor Nederland? 

334 Het aantal geconstateerde overtredingen en het benadelingsbedrag 
is met circa 50 procent toegenomen. Waarom is dit een direct 
gevolg van het beoordelen van alle samenloopsignalen en niet 
toename van het aantal overtredingen? Kan er ook met terugwer-
kende kracht naar voorgaande jaren beoordeeld worden? 

335 Welke doelstellingen worden door de regering geformuleerd bij 
aanpak van jeugdwerkloosheid? Welke concrete effecten worden 
nagestreefd? 

336 Wat voor mogelijke gevolgen heeft het voor de verschillende 
premies, die samenhangen met het afdekken van het ziekterisico en 
arbeidsongeschiktheid, die een MKB werkgever over de loonsom 
betaalt, wanneer de werkgever een langdurig zieke aan het einde 
van het dienstverband een contract voor onbepaalde tijd aanbiedt? 

337 Wat zijn de mogelijke verschillen voor een mogelijke premiestijging 
of een arbeidongeschiktheidsverzekering loopt bij het UWV of bij 
een verzekeraar voor de afdekking van het ziekte- en WGA risico 
voor de MKB werkgever? 
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338 Hoeveel kunnen de premies stijgen voor een werkgever met 25 

werknemers wanneer één werknemer een WGA-uitkering gaat 
ontvangen? 

339 Hoeveel werknemers zonder vast contract (flexwerkers) krijgen een 
uitkering op grond van de Ziektewet door uitstel van de werkne-
mersprikkel ZW met een jaar? 

340 Kan het kabinet toelichten waar de «incidentele lastenenveloppe» 
AOF premie (waarvan 649 euro miljoen wordt ingezet ter dekking 
financieel tekort) zich bevindt, hoe hoog deze is en waar deze voor 
bedoeld was/is? 

341 De invoering van de Wet beperking ziekteverzuim en arbeidsonge-
schiktheid vangnetters is uitgesteld tot 1 januari 2014. Kan de 
regering toelichten of zij voornemens is deze wet ongewijzigd vanaf 
1 januari 2014 in te voeren? Zo nee, wanneer kan de Kamer een 
gewijzigd wetsvoorstel hieromtrent tegemoet zien? 

342 Kan de regering toelichten of bij het uitstel van de maatregelen 
voor werknemers in het kader van de Wet beperking ziekteverzuim 
en arbeidsongeschiktheid vangnetters ook de keuring na één jaar 
ziektewet is uitgesteld? 

343 Waarom is er in het kader van de rechtszekerheid, niet ervoor 
gekozen om de WGA-flex lasten toe te rekenen vanaf een toekom-
stig moment, bijvoorbeeld 1 januari 2014, waardoor werkgevers 
voldoende tijd hebben om zich hierop voor te bereiden? 

344 Waarom wordt ondanks het belang van bevordering van arbeids-
participatie, voor kleine werkgevers het perspectief om gedurende 
maximaal 12 jaar de financiële gevolgen te voelen van ziektever-
zuim en arbeidsongeschiktheid, beperkt tot nog slechts twee jaar? 

345 Wat zijn de meest actuele ramingen met betrekking tot de instroom 
van de WW op basis van de laatste werkloosheidscijfers? 

346 Op basis waarvan wordt aangenomen dat het bruto jaarsalaris van 
vrouwen, die een uitkering vanwege zwangerschap of bevalling 
ontvangen, sneller zal stijgen? 

347 De uitkeringslasten voor zwangerschaps- en bevallingsverlof 
stijgen in 2013 met circa 25 miljoen. Dit komt aldus de regering 
door de verdere toename van de arbeidsparticipatie van vrouwen. 
Waarop is dit gebaseerd? De regering wordt in dit kader gewezen 
op een brief van de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid van 20 september 2012 staat geschreven dat de arbeids-
participatie van moeders een stabiel beeld laat zien. 

348 Welke geboortecijfers liggen ten grondslag aan de raming van de 
Wet arbeid en zorg (WAZO)? 

349 Heeft de hoogte van de kinderopvangtoeslag gevolgen voor de 
ramingen voor de WAZO? Zo ja, kan de regering dit nader 
toelichten? 

350 De evaluatie van de Wet kinderopvang maakt melding van het feit 
dat «de ontwikkeling van de pedagogische kwaliteit zorgelijk» is. 
Hoe valt dit te rijmen met een daling van de subsidiegelden ten 
behoeve van het verbeteren van de kwaliteit in de kinderopvang? 
Naar welke projecten gaan deze subsidiegelden? Wat zijn de 
resultaten van deze projecten? 

351 Hoe beoordeelt de regering de toegankelijkheid van de klachtenpro-
cedures in de kinderopvang? 

352 Op dit moment is 70% van de kinderopvangcentra en gastouderbu-
reaus aangesloten bij de stichting klachtencommissie kinderop-
vang. Hoe beoordeelt de regering het functioneren van deze 
commissie? In hoeverre zijn de regering problemen bekend, die 
voorkomen hadden kunnen worden door de losse stichtingen en 
commissies te vervangen door één onafhankelijk klachteninstituut? 
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353 Zou een centraal klachteninstituut voor de hele kinderopvang naar 

de mening van de regering de toegankelijkheid van het klachtrecht 
voor ouders kunnen verbeteren? 

354 Hoe kan de stijging in de uitgaven aan de kinderopvangtoeslag in 
de jaren na 2013 worden verklaard? Gaat de regering iets doen om 
deze stijging te beperken? Zo ja, wat? Zo nee, waarom niet? 

355 Hoe valt de stijging van 708 miljoen naar 1 miljard van de werkge-
versbijdrage kinderopvang van 2011 naar 2012 te verklaren? 

356 Waaraan worden de subsidies kinderopvang besteed? 
357 Waaraan worden de opdrachten kinderopvang besteed? Wat zijn de 

resultaten daarvan? 
358 In de toekomst wordt de financiering van het peuterspeelzaalwerk 

onder de Wet Kinderopvang gebracht. Daarbij zal bestaande 
gemeentelijke financiering worden betrokken. Betekent dit dat het 
hele bedrag bij het totale budget van de kinderopvang wordt 
betrokken? 

359 Gaat de nieuwe financiering van het peuterspeelzaalwerk qua 
inkomsten en uitgaven op dezelfde manier plaatsvinden als de 
kinderopvangtoeslag? 

360 Kan de regering de laatste, actuele cijfers geven over de vraag naar 
kinderopvang in 2012 en kan de regering aangeven hoe deze zich 
verhouden tot de ramingen voor dit jaar? 

361 Waarop is de raming gebaseerd dat het kinderopvanggebruik vanaf 
2014 zal toenemen? 

362 Voor welke sector brede regelingen is Boink verantwoordelijk? 
363 Hoe hoog is de subsidie die Boink ontvangt? 
364 Op basis waarvan wordt gesteld dat het gebruik van kinderopvang 

in 2014 weer stijgt? 
365 Waarom wordt de «Ouderbijdrage volgend kind in Euro per uur 

voor gezinsinkomen» bij 1,5 x modaal en 3 x modaal twee keer zo 
hoog ingeschat bij de raming 2012 en 2013 dan de realisatie in 
2011? 

366 De bijdragen van ouders aan de kinderopvang stijgt van 27% in 
2011 naar 37% in 2013. Kan de regering toelichten hoe deze stijging 
wordt verdeeld over de inkomensgroepen? 

367 Kan de regering toelichten waarom de uitgaven voor kinderopvang 
in 2012 en in 2013 dalen tot respectievelijk 2,8 en 2,6 miljard ten 
opzichte van 3,1 miljard in 2011 en ze vanaf 2014 weer toenamen 
tot 2,9 miljard in 2017? 

368 Waar is informatie over «de koopkrachtenveloppe», die (deels) 
wordt gebruikt voor een verhoging van het kindgebonden budget, 
terug te vinden in de begroting? 

369 De regering doet bepaalde aannames over de opbrengsten van de 
bezuinigingen en de volumegroei in de kinderopvang. Als de 
geplande bezuinigingen meer opleveren dan verwacht en de 
volumegroei lager wordt dan verwacht, is het dan begrotingstech-
nisch mogelijk nu reeds aan te geven dat structurele meevallers in 
de kinderopvang worden «teruggegeven» aan de kinderopvang? 

370 Waarom is er niets opgenomen in dit hoofdstuk over fraude en 
handhaving? Kan de regering alsnog de daarvoor bestemde 
gegevens verstrekken? 

371 Wat zijn de beoogde kwaliteitseffecten, die de regering voorstaat op 
het gebied van kinderopvang? Kan de regering deze kwaliteitseffec-
ten uitdrukken in meetbare doelstellingen? 

372 Welke financiële bijdrage levert de rijksoverheid aan De Nederland-
sche Bank (DNB) en de Autoriteit Financiële Markten (AFM) in het 
kader van het pensioentoezicht? 
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373 Hoeveel pensioenfondsen zijn er op dit moment in Nederland? Wat 

is het verloop in de afgelopen vijf jaar? Hoe is de verdeling naar 
opf-en, bpf-en en beroepspensioenfondsen? 

374 Wat is de hoogte van een gemiddeld pensioen? 
375 Hoe hoog is het bedrag dat in de derde pijler wordt gespaard voor 

pensioen? 
376 Wat zijn de effecten van een versnelde invoering van de AOW zoals 

deze in het deelakkoord is aangekondigd? 
377 Wat is de laatste stand van zaken rondom de gerechtelijke 

procedure(s) in verband met de MKOB? 
378 Hoeveel personen, geboren na 31 december 1947, maken gebruik 

van een vut- of pre-pensioen uitkering in 2013 en hebben een 
inkomen hoger dan 150% van het minimumloon? 

379 Hoe hoog is de gemiddelde korting op het pensioen indien een 
pensioen respectievelijk met 1, 2, 3, 6, 9, 12, 16, 20, 24 maanden 
eerder wordt opgenomen? 

380 Private verzekeringen, die in het verleden zijn afgesloten, zoals een 
nabestaandenuitkering, WIA- en WAO-hiaatverzekeringen, 
arbeidsongeschiktheidspensioenen en arbeidsongeschiktheidverze-
keringen kennen een eindleeftijd van 65 jaar. Hoeveel personen 
hebben een private verzekering, die tot uitkering is gekomen voor 
2013 en wat is het geschatte benodigde bedrag om dit inkomensgat 
te dichten? 

381 De regering zal vanzelfsprekend uit het oog van betrouwbaar 
bestuur en zorgvuldige wetgeving een afwezig hebben gemaakt of 
verzekerden, de verzekeraars of de overheid verantwoordelijk zijn 
voor het inkomensgat bij private verzekeringen. Kan de regering 
toelichten welke afwegingen hierbij zijn gemaakt en op basis 
waarvan de huidige keuze tot stand is gekomen? 

382 Bij vut- en prepensioen regelingen is er een overgangsregeling 
voor personen met een inkomen dat lager is dan 150% van het 
minimumloon. Heeft de regering overwogen een overgangsrege-
ling voor privaat verzekerden te introduceren? Zo ja, welke? Zo nee, 
waarom niet? 

383 Hoeveel personen, geboren na 31 december 1947 hebben een 
inkomen uit een private verzekering die als einddatum 65 jaar kent 
in 2013? 

384 Hoeveel personen, geboren na 31 december 1947 hebben een 
inkomen uit een private verzekering die als einddatum 65 jaar kent 
in 2016? 

385 Hoeveel personen, geboren na 31 december 1947 hebben een 
inkomen uit een private verzekering die als einddatum 65 jaar kent 
in 2018? 

386 Hoeveel personen, geboren na 31 december 1947 hebben een 
inkomen uit een private verzekering die als einddatum 65 jaar kent 
in 2021? 

387 Kan de regering een overzicht geven van alle inkomensverzekerin-
gen, waarbij een contractuele eindleeftijd van 65 jaar geldt? 

388 De introductie van de VUT ertoe heeft ertoe geleid dat het 
arbeidsongeschiktheidsrisico minder verbonden is met de leeftijd. 
Welke gevolgen heeft de extreem snelle verhoging van de 
AOW-leeftijd op de toekomstige WIA instroom? 

389 Hoeveel ondernemingspensioenfondsen zijn het afgelopen jaar 
geliquideerd en hoeveel pensioenregelingen zijn ondergebracht bij 
private verzekeraars? 

390 Wat betekent het liquideren van ondernemingspensioenfondsen 
voor de pensioenrechten van de desbetreffende werknemers en 
wat zijn de gevolgen voor de pensioenlasten van werkgever? 
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Nr Vraag 
391 Hoeveel premiepensioeninstellingen (PPI’s) zijn er op dit moment 

actief? 
392 Wat is de verdeling tussen Nederlandse en buitenlandse bedrijven 

die zich door PPI’s laten bedienen? 
393 Kan de regering toelichten hoeveel personen naar de verwachting 

in 2013 en verder een beroep zullen doen op overbruggingsrege-
ling voor de AOW-leeftijd? 

394 Wat was de oorspronkelijke raming (qua aantal personen) ten tijde 
van het begrotingsakkoord met betrekking tot het hogere beroep op 
de bijstand als gevolg van de verhoging van de AOW-leeftijd uit dat 
begrotingsakkoord? 

395 Kan de regering nader ingaan op de (fiscaal-)technische conse-
quenties van het voornemen om het opbouwpercentage in het 
Witteveenkader, zoals vastgelegd in het regeerakkoord, te verlagen 
naar 1,75%? 

396 Kan het zo zijn dat ondanks de verlaging van het opbouwpercen-
tage, de premies niet omlaag gaan? Zo ja, hoe werkt dit vanuit het 
oogpunt van de fiscaliteit? Kan het zo zijn dat er over een bepaald 
deel van de betaalde premie wel belasting moet worden betaald? 

397 Wanneer kan de Kamer het toegezegde onderzoek over een 
pensioenfonds voor zzp’ers tegemoet zien? 

398 Op basis van welk wetsvoorstel wordt de AOV-leeftijd in Caribisch 
Nederland verhoogd? Waarom is er gekozen voor maximaal 65 
jaar? 

399 Wanneer treedt het wetsvoorstel Koşer-Kaya/Blok in werking? 
400 Op welke wijze is in de begroting rekening gehouden met de 

voorgenomen keuze ten aanzien van de te hanteren rekenrentes 
voor pensioenfondsen? 

401 Hoe hoog is de jaarlijkse premie-inleg voor pensioenen? 
402 Hoe hoog is de jaarlijkse premie-uitgave voor pensioenen? 
403 Hoeveel personen gaan jaarlijks met pensioen? 
404 Wat is het gemiddelde rendement van de pensioenfondsen van de 

afgelopen vijf jaar? 
405 Wat is het gemiddelde rendement van de pensioenverzekeraars de 

afgelopen vijf jaar? 
406 Hoe komt het dat de «Uitkeringslasten MKOB» bijna verdubbelen in 

2012 ten opzichte van 2011? 
407 Waarom dalen de lasten bij «Uitkeringslasten MKOB» amper van 

2012 tot 2013 en gaan de lasten weer stijgen na 2013 terwijl de 
MKOB verlaagd is en het volume amper toeneemt? 

408 Hoe vindt de opbouw van de AOV op Caribisch Nederland plaats? 
409 Bouwen mensen die in Nederland wonen, maar in het buitenland 

werken AOW op? 
410 Vanaf welk jaar wordt de AOW-leeftijd in het regeerakkoord 

gekoppeld aan de levensverwachting? Is dit in 2022 of in 2024? 
411 Hoeveel bedraagt de resterende levensverwachting bij 65 jaar in 

2022? 
412 De hoogte van het AOW-basispensioen is in de begroting zo 

geregeld dat alleenstaanden een uitkering van 70% van het WML 
en een duohuishoudens een uitkering van 50% van het WML 
ontvangen. Kan de regering toelichten hoe dit precies zit met 
huishoudens bestaand uit drie of meer personen, die allen 
AOW-gerechtigd zijn? Kan de regering een overzicht geven van de 
verschillende typen (meerpersoons) huishoudens en de bijbeho-
rende uitkering? 

413 In 2015 wordt de partnertoeslag afgeschaft. Kan de regering 
toelichten hoe wordt voorzien in voorlichting over deze maatregel? 
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414 Het aantal geconstateerde overtredingen en het benadelingsbedrag 

zijn met circa 50 procent toegenomen door extra aandacht aan 
sanctiebeleid. Wat zijn de voornaamste overtredingen, die zijn 
geconstateerd, en overweegt de regering tevens om met terugwer-
kende kracht te kijken? 

415 Hoe groot is het totale pensioenvermogen? 
416 Waarom geldt de overbruggingsregeling voor vroeggepensioneer-

den niet ook voor arbeidsongeschikten, die in dezelfde situatie 
verkeren? 

417 Wat zijn de meest actuele dekkingsgraden? Hoe groot is het tekort 
in euro’s van pensioenfondsen gezamenlijk ten opzichte van de 
grens voor indexatie (130%)? 

418 Welk percentage van de werknemers zijn verzekerd via hun 
pensioenfonds voor het nabestaandenpensioen? 

419 Welk percentage van de werklozen is niet langer verzekerd voor het 
nabestaandenpensioen via het pensioenfonds gedurende de 
werkloosheidsperiode? 

420 Welk percentage van de werknemers is niet verzekerd voor het 
nabestaandenpensioen, omdat deze werknemers niet zijn getrouwd 
en geen samenlevingscontract hebben? 

421 Kan de regering een overzicht geven van de «witte vlekken» in het 
nabestaandenpensioen? 

422 Kan de regering een koopkrachtplaatje laten zien van de inkomens-
gevolgen voor een huishouden wanneer een van de partners is 
overleden vóór de pensioengerechtigde leeftijd en de overgebleven 
partner nog niet pensioengerechtigd is? 

423 Is het mogelijk om de kinderbijslag te stoppen binnen de EU? Zo 
nee, waarom niet? 

424 Wat zijn de demografische ramingen van het aantal kinderen voor 
de jaren 2012 t/m 2017? 

425 Hoe verhielden de ramingen van de geboortecijfers zich met de 
realisaties voor de jaren 2009, 2010 en 2011? 

426 Is het waar dat de Sociale Verzekeringsbank regelingen uitvoert 
voor andere ministeries dan het ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid? Betalen deze ministeries uitvoeringskosten voor 
deze regelingen aan de SVB? Zo ja, is dit kostendekkend? Zo nee, 
uit welk budget wordt in dat geval de uitvoering deze regelingen 
bekostigd? 

427 Op pagina 90 vermeldt de regering een uitsplitsing van de 
toerekening naar kostenplaats (uitkeringssoort) voor het UWV en 
de SVB. Kan de regering dit ook uitsplitsen naar kostensoort 
(bijvoorbeeld afschrijving, ICT, huisvesting, loonkosten)? 

428 Uit tabel 11.3 blijkt dat de uitvoeringskosten voor de Wet Wajong in 
2012 153 miljoen bedragen. Dat is 20 miljoen meer dan in 2011 en 
dan in de jaren na 2012. Hoe is die tijdelijke verhoging te verklaren? 
Hangt dit samen met de herindeling van het huidige Wajong-
bestand? De regering wordt erop gewezen dat die laatste maatregel 
onderdeel uitmaakt van het door de Kamer controversieel 
verklaarde wetsvoorstel Werken naar Vermogen. Kan de regering 
een nadere onderbouwing geven van de opbouw van dit bedrag? 

429 De tabellen 96.1, 96.2 en 96.3 geven een overzicht van de appa-
raatsuitgaven in euro’s. Kan de regering deze ook aangeven in 
fte’s? 

430 Wat is de ontwikkeling van de apparaatsuitgaven in de afgelopen 
vijf jaar? 

431 Kan de regering toelichten of de afname van de capaciteit van de 
Inspectie SZW als gevolg van de taakstelling gevolgen heeft voor 
het aantal inspecties met betrekking tot arbeidsmarktfraude en/of 
arbeidsomstandigheden? 
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432 Kan de regering toelichten hoe hoog het aantal arbeidsinspecteurs 

per werknemer is in Nederland? 
433 Het opsporen van fraude is één van de speerpunten voor 2013 van 

de Inspectie SZW. Kan de regering toelichten waarom het aantal 
geplande inspecties op het gebied van arbeidsmarktfraude in 2013 
desondanks meer dan 10% lager ligt dan in 2011 (van 9 925 naar 
8 330 inspecties) 

434 Kan de regering toelichten hoe vaak een bedrijf in Nederland 
gemiddeld wordt geïnspecteerd door de Inspectie SZW? 

435 In tabel 99.1 is te zien dat de onvoorziene uitgaven vanaf 2013 
buitensporig oplopen. Kan de regering dit verklaren en nader 
toelichten? Kan de regering deze uitgaven nader specificeren? 

436 Waarom fluctueren de onvoorziene kosten zo door de tijd? 
437 Kan de regering nader toelichten waarom ervoor wordt gekozen 

om in de begroting een reorganisatievoorziening op te bouwen? 
Wat maakt dat er sprake is van een negatief saldo? 

438 Hoe reëel is de verwachting dat wordt afgezien van de uitvoering 
van de ESF-programmaperiode 2014–2020? Welke factoren spelen 
hierbij een rol? 

439 Waarom heeft de eigenaar het eigen vermogen in 2011 afgeroomd 
met een bedrag van 0,375 miljoen euro? 

440 Op welke wijze wordt ervoor zorg gedragen dat het aantal geheel of 
deels gegronde beroepsprocedures van 38 procent in 2011 zal 
afnemen naar 22 à 20 procent waarmee wordt voldaan aan de 
kwalitatieve prestatie-eisen? 

441 Welke hoogte van de AWf-premie heeft het UWV geadviseerd? 
442 Wat valt er precies onder de 8,689 miljard bij Uitkeringen/

Verstrekkingen onder de WAO en wat valt er precies onder de 9,569 
miljard bij Uitkeringen/Vertrekkingen onder de WW? 

443 Hoeveel miljard gaat er per sociale verzekeringsfonds naar de ZW, 
de WGA, de WW en de overige uitkeringen? 

444 Kan de regering de ontvangen WW-premies uitsplitsen naar de 
ontvangen bedragen in het AWf en in de sectorfondsen? 

445 Kan de regering toelichten welke bedragen werden betaald door 
het AWf en welke door de sectorfondsen? 

446 Waaruit bestaat het bedrag van circa 1 miljard uitvoeringskosten 
WW? Kan de regering dit uiteenzetten? Hoe hoog was dit bedrag de 
afgelopen vijf jaar? 

447 Wat is het vermogen in de laatste vijf jaar van het Awf en de in de 
laatste vijf jaar van de sectorfondsen? 

448 De spreiding in het koopkrachtbeeld wordt voor een belangrijk deel 
veroorzaakt door de Wet Uniformering loonbegrip. Kan de regering 
dit nader toelichten aan de hand van concrete voorbeelden? 

449 Kan de regering inzicht bieden in het effect van het deelakkoord dat 
PvdA en VVD hebben gesloten op de armoedeval (werkloosheids-
val, herintredersval en deeltijdval) en de marginale druk? Kan de 
regering dit toelichten in een update van tabel 4.3 ten aanzien van 
de verwachting voor 2013 en 2017? Kan de regering hierbij in ieder 
geval ingaan op de situatie waarom de minst verdienende partner 
één keer en anderhalf keer modaal verdient? 

450 Hoe wordt de Kamer op de hoogte gehouden van de ontwikkelin-
gen om tot een integrale aanpak te komen in het sociale domein? 
Welke twaalf focusgemeenten zijn hiervoor geselecteerd en wat is 
het tijdspad van deze pilot om knelpunten te signaleren?
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behorende bij de lijst met vragen over de begrotingsstaten van 
het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid voor het 
jaar 2013 (33400 XV) 

categorie bruto inkomen 2012 
aandeel 
groep 

koopkrachtmutatie mediaan, 

gemiddeld per jaar 2013–2017 

Basispad 
RA-1 + 

basispad 
RA-2 + 

basispad 
<175% WML < € 32 900 39% -0,25 -0,10 -0,13 

175–350% WML € 32 900 – € 65 800 38% -0,25 -0,15 -0,35 
350–500% WML € 65 800 – € 94 000 16% 0 -0,30 -0,20 

>500% WML > € 94 000 8% 0 -0,87 -0,55

 

Bijlage 1
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